
3) Réponse à 1SA avec les majeures 5-5 avec une  
            main compétitive encourageante ou forcing 

 
Quand notre partenaire ouvre de 1SA et on a les majeures 5-5, une 
chose est certaine : on ne peut pas passer. Il est en tout cas impératif 
d’avoir les instruments nécessaires à fin de pouvoir différencier la force 
de notre main : compétitive 0-5 PH, encourageante 6-7 PH et forcing 8+ 
PH. 
Avec une main compétitive : 
       S 

 K 10 9 8 5            on annonce 2 ambigu. Si le re-bid de Nord est 2  

 Q 8 6 4 2              ou 2 , on va sereinement passer. Si au contraire 

 2                           le re-bid de Nord est 2, on va toujours annoncer  

 4 5                        2 qui promet une main faible avec 5+ et 4+. 
                                Nord, à ce point, passera avec 3 cartes de soutien 

                                a , ou corrigera à 2 avec 2 cartes à  et 3 cartes 

à , sûr de jouer au minimum dans un fit 4-3 mais avec la possibilité de 
jouer dans un fit 5-3. Dans ce cas, N-S vont jouer au niveau de 2 avec 
un fit de 8 cartes sur la ligne. 
 

Avec une main encourageante : 
        S 

 K J 10 9 8             Dans ce cas on demande avant le transfert à et, 

 Q J 6 4 2               sur le transfert exécuté, on annonce 2, en  

 2                           promettant ainsi les majeures 5-5 et une force  

 4 5                        encourageante de 6-7 PH. Nord avec une ouverture 
                                 maximum, conclura à manche et autrement 

passera sur 2 , ou corrigera à 3 selon le fit. 
 

Voyons maintenant le cas d’une main forcing. 
        S 

 A K J 10 9           Avec une telle main, on veut jouer au niveau de 

 Q J 6 4 2             manche. On demande avant le transfert à et après 

 2                          on annonce 3 et ainsi on promet les majeures 5-5  

 4 5                       avec une main forcing. Selon son fit, Nord choisira  

                               de conclure a 4 ou 4 . 
 


